

Córdoba 16 de Julio de 1929

Año X.—Número 3.588

LA VOZ



DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



DE LAS FIESTAS SALESIANAS.—Jóvenes que intervinieron en el festival, con motivo de la terminación del curso.—Grupo de distinguidas damas, repartiendo ropas a los necesitados

Pedro Lopez e hijos

TELEFONO 1126. CORDOBA

BAMQUEROS APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Plaza de Toros

IDEAL CINEMA

Función para hoy martes 16 de julio de 1929.

Cinematógrafo.—De diez y media a una y media de la noche.—Programa: Estreno de las quinta y sexta partes de la tercera jornada, continuación de la interesante serie francesa «Por la Patria y por el Rey».—Estreno de la magnifica película en siete partes, titulada La mujer del leopardo. Un asalto extraordinario, cuya acción se desarrolla en el ambiente de un circo ambulante. Interpretada por la bella actriz Jacqueline Logan y el notable actor Alan Hale.—De las selecciones «Julio César».

Precios: Sillas, 1 peseta. Medias entradas para niños menores de diez años, 0'50. Entrada general, 0'10.

Mañana miércoles, estreno, Nido de buitres, por Lupe Vélez y Rod La Rocque.

Parque Recreativo

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Concurrido y cómodo cine de verano

Función para hoy martes 16 de julio de 1929.

A las once en punto.—Programa: 1.º Estreno de la graciosa película en dos partes, titulada, Un niño de grandes vuelos.—2.º Estreno de la superproducción «Universal», en seis partes, titulada Ligero de cascos. Interesantísima comedia de argumento moderno.—Sillas, 60 céntimos.

Durante las proyecciones, escogidas composiciones musicales por el Cuarteto Duque de Rivas.

Hoy festividad de Nuestra Señora del Carmen a las ocho y media; Cine popular, proyectándose la película americana El convoy mosquetero.

Salón San Lorenzo (LOCAL DE VERANO)

Temporada de Comedia por la Compañía Quintero Labra

Función para hoy martes, a las diez y media en punto.—Programa: Reestreno de la graciosa comedia en tres actos, original de Muñoz Seca, titulada El conflicto de Mercedes.

Sillas, 1 peseta; Gradas, 30 céntimos.

Mañana miércoles, gran función, con asistencia de la banda de música del regimiento de la Reina.

Nevería de la Fuensanta

Martes 16 de Julio.—1.º Sinfonía por

la orquesta que dirige el señor Castellano. 2.º Números variados por la Agrupación Los Meligarejos con sus excéntricos Don Trifón y Saldiguera.—Despedida del cantador de flamenco Ciego de Écija.—El viernes 19. gran concurso de cante flamenco para profesionales, adjudicándose la Gran Copa Fuensanta.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 16 de Julio.

En veinticuatro horas

| | |
|--|-------|
| Temperat. m.º al sol y al aire libre | 48'20 |
| a la sombra | 41'40 |
| mínima | 25'40 |
| media | 33'40 |

| | |
|--|-------|
| Oscilación | 16'00 |
| Agua de lluvia en milímetros | 0'00 |
| Agua evaporada en milímetros | 14'20 |

Observaciones a las siete de la mañana

| | |
|--|--------|
| Altura barométrica en mm.aqº | 752'80 |
| Temperatura a la sombra | 26'80 |

| | |
|-----------------------------|-------|
| Tensión del vapor | 10'30 |
| Humedad relativa | 3'00 |

| | |
|--------------------------------|----------------|
| Estado del cielo | Casi cubierto. |
| Dirección del viento | S. O. |

| | |
|---------------------------------|------------|
| Fuerzas | Ventolina. |
| Recorrido en 24 horas | 131'00 |

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Francisco Hierro Aragón

CALLE LIBRERÍA, 9.-TELÉFONO 1.350

Los más importantes de la provincia. Ventas al por mayor y menor.

Precios especiales para Comerciantes, Industriales y Roperos.

Actualmente grandes rebajas de precios en todos los artículos por fin de temporada.

Precios fijos, por metros y al contado.

REGALAMOS CUPONES MUNDIAL

Peluquería de señoras

Instalada en la calle Osario 43-bajo. Servida exclusivamente por señoritas especializadas en una de las casas más importantes de Barcelona.

Últimos adelantos de París.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. cada línea que excede de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Tintore.

Compras y ventas

Almacén de papeles de fumar, de todas las marcas, de Antonio del Pozo. Pidan notas de precios, que se enviarán a vuelta de correo. Pidiendo ve seis cajas en adelante, se sirven a domicilio.—Pozo, Reloj, 1. Teléfono 28-53.

Se vende una carreta en la granja «Los Santos Mártires» antes huerta de Ballesteros, en Cuesta de la Pólvora.

Se vende o arrienda magnífica casa, con establecimientos de comestibles y bebidas, grandes y cómodas viviendas y hermosos locales para almacenes, próxima a la estación de ferrocarril M. Z. A., con luz y agua

en propiedad.—Para tratar en la misma, Plaza de Colón, 40.—Córdoba.

Se vende una estantería y mostrador, seminuevos a precio económico.—Diránsr informes. Pintor Palomino, 46. (Huerta de la Reina). Florentino Martín.

Se vende una casa de nueva construcción sita en la Fuensantilla sin número, dos patios, seis habitaciones, pozo, azotea cubierta.—Se entregará la llave al firmar escritura. Razón en la misma.

Colocaciones

Licenciados del Ejército.—1.500 plazas vacantes de Guardias, Alguaciles, Carteros, etc. Podeis obtenerlos pidiendo informes gratis a Julio Domingo, calle Argumosa número 23, Madrid.

Licenciados Ejército.—Podeis obtener destinos del Estado para toda la vida. Pedid informes gratis a Julio Domingo, calle de Argumosa, número 23. Madrid.

Se ofrece joven sin pretensiones para oficina, sabiendo mecanografía. Razón en esta Administración.

Arrendamientos

Desde el día se arrienda el piso principal de la casa número 120 de la calle de San Fernando. Informarán en la plaza del Conde de Praga, 1.

Desde el día se arrienda un piso en la calle Pintor Palomino, lindante con la fábrica de los sillones del mismo dueño don Luis de Ansorena. Puede verse a cualquier hora del día.

Arrendamiento: Se hace de amplia habitación para encerrar muebles o cosa análoga. Razón, San Pedro, 6.

Automovilistas

Pueden proveerse de carnets de conductores de primera y segunda clase, sin desembolsar el total de su importe, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código Penal. Informes «Córdoba, Alfaro, 46.

Automovilista, Claudio Marcelo 21.

Conductores de automóviles. Entregando 25 pesetas en la Agencia Automovilista de la calle Claudio Marcelo, 21, se le facilita el carnet de conductor.

Varios

Máquinas de escribir.—Taller de reparaciones de todas marcas en Casa Remington, P. de la Victoria. Teléfono 1446.

Viso a mi distinguida clientela que con motivo del accidente de automóvil sufrido el pasado día 4 del corriente en la carretera de Aguilar a Lucena, me veo precisado a guardar cama, por prescripción facultativa, siéndome imposible hacer el trabajo de reparación y conservación de sus máquinas de escribir hasta pasadas tres o cuatro semanas. Sin embargo, y en caso de verdadera urgencia, ruégoles me las remitan a esta su casa, en donde mecánico competente las pondrá al corriente.—J. Moreno Orduna.—Alfaros, 46.

Administración y Talleres

San Pablo, núm. 55

Teléfono núm. 2436

LA VOZ

Dos ediciones diarias

Informaciones de la mañana

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 16 de Julio de 1924

El Ayuntamiento de París aprueba un presupuesto de diez millones de pesetas para establecimiento de baños y duchas públicos.

Sale de la Iglesia de San Cayetano la procesión de nuestra Señora del Carmen, celebrándose en la popular bariada verbenas y otros festejos.

En una finca, propiedad de don Miguel Cañas Vallejo, un toro cornea al joven Leonardo Romero López, causándole heridas de gravedad.

Se reúne el Directorio Militar, que solo se ocupa de asuntos de trámite.

Se concede la nacionalidad española al

príncipe don Genaro de Borbón y Borbón, y el ingreso en la Orden del Toisón de oro al infante don José de Baviera y Borbón.

El marqués de Estella llega a Larache, siendo recibido por el comandante general de la zona, señor Fernández García, y cumplimentado por varios moros notables.

Fallece tras larga enfermedad el maestro Martínez Rucker.

Por Real Orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, es declarado monumento arquitectónico-artístico, el conjunto de la Plaza del Potro, integrado por la fachada del Museo y la fuente y la Posada llamada del Potro.

De sociedad

Marcharon a varias poblaciones del Norte de España, donde pasarán la temporada veraniega, los marqueses de Villarreal de Purullena.

A Cádiz marchó la respetable señora doña Francisca Enrile, viuda de Gutiérrez de los Ríos, acompañada de sus bellas hijas Trini y María de la Paz.

A Madrid ha marchado el abogado don Manuel Mancebo Garrote.

Don José Tomás Valverde Castilla, querido amigo nuestro, regresó a Priego.

A Puente Genil, regresó el alcalde de dicho pueblo, don Antonio Estrada.

Acompañada de sus hijos marchó a Madrid, doña Rafaela Porras Rubio, viuda de Vargas Chacón.

Se encuentra en Córdoba el rico propietario y farmacéutico, del Montoro, don Manuel Molina Benítez.

ESPECTACULOS

Salón San Lorenzo

Anoche las huestes de Quintero-Labra, repusieron en el cómodo y simpático teatro de San Lorenzo el drama de Vidal y Planas, "Santa Isabel de Ceres".

Escrupulosa fué la interpretación dada a la obra por esta compañía, que escuchó justos aplausos por su depurada labor.

EL NIÑO DE LA HUERTA, EL NUEVO "AS" DEL CANTE FLAMENCO, EN DISCOS "REGAL" Y "ODEON", LOS VENDE FELIPE JIMÉNEZ, PLAZA DE CANOVAS

Precios de suscripción

Córdoba, un mes . . . 2 pesetas

Provincia, trimestre . . . 6 ▶

Extranjero, trimestre . . . 15 ▶

Apartado de Correos, núm. 2

LA VIRGEN DEL CARMEN

Solemne procesión

La Santísima Virgen del Carmen saldrá de la Iglesia-Convento de San Cayetano, hoy martes 16 a las ocho de la tarde; llevará el itinerario siguiente:

Avenida de San Cayetano y del Obispo Pérez Muñoz, Plaza de Colón, Avenidas de Canalejas y Gran Capitán, calle Gondomar, Plaza de Canovas, Diego León, Alfonso XIII, Plaza de Capuchinos, calle Conde Torres Cabrera, Plaza de Colón, Puerta del Rincón, Conde de Priego, Mayor de Santa Marina y Avenida de San Cayetano, a la Iglesia-Convento del mismo nombre.

Se ruega al vecindario de todas las calles expresadas, adorne con colgaduras sus casas, para el paso de tan solemne procesión.

Sucesos y denuncias

La habilidad de Juanito

En la estación Central, los guardias de Seguridad números 10 y 11, a requerimientos de Rafael Russo Casado, de 44 años, chófer habitante en S. Juan de Letrán número 44, detuvieron a Juan Carmona Gavilán, de 17 años, domiciliado en la plaza de Lagunilla 39.

Juanito, le había robado a Rafael dos duros que tenía en el bolsillo de la americana.

Los vidrios rotos

Antonia Osuna Serrano, de 56 años, se hirió con una copa en el antebrazo izquierdo.

Fué asistida en la Casa de Socorro y después marchó a su domicilio.

Paliza y escándalo

Antonia Fuentes Martínez, de 35 años y su hermano Julio Fuentes Martínez, de 22, habitantes, en un chozo del Cerro de la Golondrina, arremetieron anoche contra su vecina Ana María González Gómez, de 45 años, soltera, maltratándola de palabra y obra, originándose con tal motivo un gran escándalo.

Los irascibles hermanos fueron detenidos.

Ecos de la localidad

Los dulces helados

Con gran éxito se inauguró la noche del domingo el establecimiento "Los Polos", de dulces helados, situado en la calle de la Concepción número 27.

Es un exquisito postre de mesa, agradable al paladar.

La venta fué mayúscula.

Muerte sentida

Víctima de rápida dolencia ha dejado de existir en Montilla, don Manuel Anqueila Oquendo, persona muy estimada, por todos cuantos le trataron dados sus afaibles de cariño.

A la familia doliente y en especial a su hermano don Angel, le enviamos la expresión de nuestro más sincero pesar.

M. Caballero

Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica dental a la calle Bailio Laportilla, número 6 principal, esquina a Góngora.

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CÀNIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, núm. 2.
Teléfono 1528

Cuartos de Baño completos

desde Ptas. 375

Servicio rapidísimo, con camión prop. o y a precios económicos, a los pueblos de la provincia.

Información telegráfica y telefónica

El marqués de Estella ha retrasado hasta el día 25, su salida para Mondariz

En la Embajada de Chile le han sido impuestas las insignias de la Orden Chilena al Mérito, al jefe del Gobierno

De Madrid

“La Nación” dice que el presidente no hablará del proyecto constitucional hasta que la discusión esté en sazón

ACTO EN LA EMBAJADA CHILENA

Madrid 15.—En la embajada chilena se ha celebrado esta tarde el acto de imponer al jefe del Gobierno al jefe del gabinete diplomático y al Secretario de Asuntos Exteriores, las insignias de la orden chilena Al Mérito. Asistieron al acto los ministros de Instrucción, Gobernación y Marina.

Las insignias le fueron colocadas por la esposa del embajador de Chile, y luego éste pronunció un discurso, haciendo grandes elogios de los agraciados con tan preciada condecoración, añadiendo que solo se concede a personas de reconocido mérito.

El marqués de Estella recordó el golpe de Estado del presidente Ibáñez y dice que en su país se van sintiendo los efectos de la dictadura, gracias a la labor eficaz y patriótica que realiza.

También señaló la satisfacción de España por haber llevado en su avión los capitanes Jiménez e Iglesias el protocolo del arreglo del conflicto de Tacna y Arica.

EXCURSIONES AÉREAS

Madrid 15.—Para el día 20 se organizan excursiones aéreas a Burgos, con apoyo del Consejo Superior de Aeronáutica, y con motivo del comienzo de las obras para la construcción de un aeropuerto.

Tomarán parte los pilotos civiles y militares, habiéndose establecido premios para los primeros y trofeos para los segundos.

CAMIONETA INCENDIADA

Madrid 15.—En la calle de Valverde se declaró un incendio en una camioneta de viajeros.

El chófer Emilio López y otro individuo que le acompañaba llamado José Antón, sufrieron quemaduras de consideración.

MEDALLA DEL TRABAJO

Madrid 15.—El ministro del Trabajo impuso esta mañana la Medalla del Trabajo al comerciante don Eleuterio Martínez, al que se le concedió recientemente.

EXCURSIONES AL GUADARRAMA

Madrid 15.—Los mecánicos de Cuatro Vientos van a realizar excursiones a la Sierra del Guadarrama.

Irán en número de 300 con el comandante Rementeria, y realizará ejercicios.

MUERTO POR EL TREN

Madrid 15.—En la estación del Mediodía fué arrollado por uno de los trenes un hombre que quedó muerto en el acto.

El juzgado se personó en el lugar de la desgracia, para instruir las diligencias oportunas.

Hasta ahora no ha sido identificado el cadáver.

COMENTARIOS DE “LA NACIÓN”

Madrid 15.—“La Nación”, en contra de lo que anunció el “Noticiero del Lunes”, dice que el jefe del Gobierno no hablará todavía acerca del proyecto de Constitución, hasta tanto que el debate no esté en sazón, y que precisamente lo que quiere es que se divulgue el texto y conocer las opiniones autorizadas.

El periódico dice que no todas las opiniones publicadas, pueden ser aprovechables sobre todo en determinados puntos del proyecto, como el Consejo del Reino y la Cámara Unica.

MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA

Madrid 15.—El marqués de Estella estuvo hasta las diez de la noche en su despacho del Ministerio del Ejército, despidiendo con su secretario.

A la salida fué interrogado por los periodistas, a los que dijo que le va muy bien en su retiro del Escorial y que el jueves, después del Consejo de Ministros volverá a su residencia de aquel lugar.

También anunció que había retrasado su viaje a Mondariz hasta el día 25.

OCASIÓN: Trajes hechos lavables, Americanas, Pantalones, Blusas, Guardapolvos, en El Metro a precios de ganga

De Provincias

En Paterna, una banda de niños rateros tenía atemorizado al vecindario

VARIAS PERSONAS INTOXICADAS

Sevilla 15.—Ayer por la mañana se fueron a pasar el día en el campo, varios individuos.

Al poco rato de consumir las viandas que llevaban, se sintieron enfermos, siendo necesario conducirlos a la Casa de Socorro de Triana, donde los médicos de guardia certificaron que padecían una intoxicación grave producida por haber ingerido alimentos en malas condiciones.

El juzgado que instruye diligencias, ordenó la detención del dueño y el dependiente del establecimiento donde aquellos adquirieron los artículos.

POR UNA IMPRUDENCIA UN NIÑO MATA A SU MADRE

Sevilla 15.—En el pueblo de Dos Hermanas, se ha desarrollado un trágico suceso que ha consternado al vecindario.

El niño Fernando Romero jugaba con una pistola. El arma se le disparó y el proyectil alcanzó a su madre que se hallaba cerca del muchacho, matándola.

La desesperación del niño fué terrible, pretendiendo suicidarse al ver a su madre muerta.

LAS VICTIMAS DEL GUADALQUIVIR

Sevilla 15.—Cuando se bañaba en el Guad-

dalquivir, pereció ahogado Fernando Rodríguez.

En Guadaira también pereció ahogado, cuando se estaba bañando el vecino de Lora del Río, Manuel Rebollo.

X

MUERTO DE UNA COZ

Badajoz 15.—Dicen de Mérida, que el vecino de Alcocher Wenceslao Pizarro, recibió una coz de una caballería, y a consecuencia de ella murió dos horas después.

X

LAS VISITAS DEL GOBERNADOR DE BADAJOZ

Badajoz 15.—Ha regresado a esta capital el gobernador, después de las visitas giradas a los pueblos que forman la Siberia Extremeña.

Ha comprobado que esta región adolece antes que nada, de falta de comunicaciones y se propone gestionar la construcción de carreteras.

X

OPEARIO ELECTROCUOTADO

Alicante 15.—Dcen de Alcoy que el operario de la Telefónica Juan Llopis, cuando buscaba un cable del teléfono tocó otro de alta tensión y sufrió tan terrible descarga eléctrica, que falleció en el acto.

X

ROBO EN UN ESTANCO

Barcelona 15.—En un estanco establecido en la calle de Barcelonina, penetraron varios sujetos, que llegaron hasta la habitación misma donde dormía Dolores López.

Los ladrones, se apoderaron de una caja que contenía tres mil pesetas, importe de varios días de recaudación.

Cuando salían del dormitorio, uno de los individuos tropezó con un mueble y lo derribó, y al ruido se despertó la señora, que comenzó a dar gritos.

Los ladrones se dieron a la fuga, no pudiendo ser detenidos.

Lo extraño es que a unos pasos del estanco hay un retén de la guardia municipal y nadie se apercibió de lo ocurrido.

X

DESAPARECEN VALIOSAS JOYAS DE LA EXPOSICIÓN

Barcelona 15.—El representante diplomático de Checoslovaquia ha presentado una denuncia, en la que hace constar que del pabellón de su país en la Exposición ha desaparecido una partida de piedras preciosas, valoradas en 25.000 pesetas.

X

PRIMO DE RIVERA A ASTURIAS

Oviedo 15.—Se asegura que en la segunda decena de Agosto, vendrá a esta región el marqués de Estella.

También se asegura que en esta población se celebrará un Consejo de Ministros para la fecha indicada.

X

IMPOSICIÓN DE UNA CRUZ

León 15.—En el pueblo de Cubillo del Cid le ha sido impuesta la cruz de Beneficial al doctor don Primitivo García, por los servicios prestados durante la invasión gripeal en el año 1928.

VIENE DE LA GUINEA A QUE LO CURÉ EL DOCTOR ASUERO

San Sebastián 15.—Procedente de la Guinea ha venido un negro enfermo, con objeto de ser curado por el doctor Asuero.

El viaje se lo han costeado los individuos de la colonia española.

X

CRUCEROS ESPAÑOLES

Santander 15.—A las diez de la mañana entraron en el puerto los cruceros de la escuadra española, que permanecerán en estas aguas, todo el tiempo que dure la jornada regia.

X

UNA GITANA MATA DE UN PALO A UNA NIÑA

Toledo 15.—Comunican de Mora, que en Madridejos, una gitana se acercó a la puerta de una casa, pidiendo a una mujer cinco pesetas.

Como ésta no se las diera, la desconocida cogió un palo y asentó un garrotazo en la cabeza a una niña que se hallaba al lado, causándole tan terrible herida, que falleció poco después.

X

AGASAOS A MADARIAGA

Toledo 15.—En Corral de Almager, pueblo natal del mecánico Madariaga, siguen celebrándose festejos en su honor.

Ayer le fué entregado el nombramiento de hijo predilecto del pueblo, asistiendo al acto el gobernador, el capitán general de la región y otras muchas personalidades.

X

SUGESTIONADOS POR EL CINE, VARIOS NIÑOS FORMAN UNA BANDA DE DRONES

Vaencia 15.—La policía ha detenido a una banda infantil de rateros que venía operando desde hace tiempo en Paterna.

Los niños influenciados por el cine, han cometido robos muy audaces e ingeniosos.

Entraban en algunas casas, comían tranquilamente cuanto podían, saqueaban los muebles y después dejaban una tarjeta dando cuenta de su presencia.

El jefe de la banda era Angel Belda, y el segundo su hermano José, ambos hijos de un honrado trabajador.

Los niños han sido puestos a disposición del Tribunal tutelar para niños.

X

UN ALEMAN HABIA ACEPTADO EL RETO DEL AYUNADOR BOLLY

Valencia 15.—En un establecimiento de la calle de Pi y Margall, se exhibe desde hace dos días el célebre ayunador Bolly, que se propone estar 21 días encerrado en una caja.

El ayunador había ofrecido cinco mil pesetas, al que resistiera el hambre tanto tiempo como él.

Hoy se presentó un alemán llamado Reinachard, que aceptó el reto.

Las autoridades no dejaron que se encerrara el alemán y el ayunador le ha presentado una denuncia por incumplimiento de contrato.

X

POR BAÑARSE RECIBEN COMIDO

Zaragoza 15.—Varios jóvenes distinguidos realizaron una excursión a las márgenes del río Gallego.

Uno de ellos llamado Antonio Gómez, cometió la imprudencia de bañarse recién comido, sufriendo un sincope.

El agua le arrastró y pereció ahogado.

GANGA: Compre V. retales fin de pieza en El Metro, pues con poco dinero se viste una familia

La Fiesta Nacional

En La Línea de la Concepción

ÉXITO ENORME DE MARCIAL LALANDA

La Línea 15.—Con ganado de Trespalacios, se celebró ayer domingo, una corrida en la que alternaron Márquez, Marcial y Pablo Lalanda.

PRIMERO.—Márquez de salida lo fija con unos lances magníficos. Coje los palos y deja dos pares superiores.

En el último tercio realiza una faena con fiada para una estocada entera.

SEGUNDO.—Marcial Lalanda lanza primorosamente entusiasmado. Hace un quite elegante y valeroso.

Con los rehiletes se muestra como un consumado maestro. Coloca dos pares de poder a poder que le valen clamorosas ovaciones.

Inicia la faena de muleta con una serie de pases asombrosos por su temple y dominio.

Sigue poniendo cátedra de arte y valor. Coge los pitones y hace otros desplantes que el público jalea a rabiar.

Cuadra y entrando recto agarra una es-

tocada que hace polvo al bicho. (Ovación enorme, las dos orejas, el rabo, tres vueltas al ruedo y salida a los medios).

TERCERO.—Pablo Lalanda veroniquea muy bien y se le aplaude. Con la franela se adorna en una serie de pases tranquilos y derriba de dos pinchazos y una estocada.

CUARTO.—Lo fija Márquez con unos lances magníficos. Comienza la faena con un pase sentado en el estribo. Sigue toreando reposado y con inteligencia. Da fin del bicho de media estocada y un descabello. (Ovación).

QUINTO.—Lo saluda Marcial con unas verónicas enormes. Con la flámula Lalanda vuelve a enloquecer a los espectadores derramando toda la esencia de su arte. La faena es magistral y como no se recuerda otra en esta plaza.

Se deshace de la res de un soberbio estocazón (Ovación larga, las dos orejas y el rabo y el delirio).

SEXTO.—Pablo Lalanda se muestra valiente toreando de capa. En el tercio final torea superiormente y acaba con el astado de un volapié magnífico. (Ovación y oreja).

En Málaga

SON DETENIDOS TODOS LOS TOREOS, POR NEGARLES A MATAR LOS TOROS.

Málaga 15.—En la corrida nocturna celebrada anoche, tomaron parte 30 toreros y sin embargo dos novillas volvieron vivas a los corrales.

Uno de los "diestros" pudo acabar con el bicho después de acribillar a pinchazos a la becerro.

Al terminar el espectáculo, el presidente de la plaza ordenó la detención de los cuatro sujetos que figuraban en los carteles.

EL GALLÓ CORTA DOS OREJAS!

Bogotá 15.—Comienzo de Santa Fé que se ha celebrado una corrida en la que tomaron parte el Gallo, Almanseño y Alcaldeño.

Rafael toro como en sus buenos tiempos y el público le aplaudió mucho. Se le concedieron dos orejas.

Los otros dos cumplieron bien y oyeron asimismo muchas veces grandes aplausos.

Del extranjero

UN INCENDIO DESTRUYE VEINTE CASAS

Tanger 15.—Un violento incendio ha destruido 20 casas en Duar Achmet, barriada de Beni Macada.

El fuego duró tres horas y todos los esfuerzos que se realizaron para sofocarlo fueron inútiles.

LEGIONARIO APUNALADO

Tuniz 15.—En un restaurante discutieron un sargento y un legionario. El primero con un cuchillo acometió al segundo, causándole una herida grave.

EL PAPA RECIBE A LOS AVIADORES DEL "PATH FINDER"

Roma 15.—El Papa ha recibido a los aviadores americanos Williams y Yancey, pilotos del "Path Finder".

Los aviadores le hicieron entrega del Jubileo sacerdotal, que han traído de su país.

MAS DETALLES DEL ACCIDENTE AEREO

Lisboa 15.—Según un despacho de Horta, el avión "Mariscal Pilsudski", capotó cuando se disponía a tomar tierra en la isla Graciosa.

A consecuencia de la sacudida salió despedido el aviador Kabula. Poco después se produjo la explosión del motor, quedando destrozado el aparato y muerto el piloto.

Según ha manifestado el aviador Costes, sabía que la travesía del Atlántico desde Europa a América ofrece grandes dificultades, pero que ahora se ha convencido que es casi imposible.

Dice que es más fácil hacer la travesía trasatlántica desde Nueva York a París diez veces seguidas, que una vez de París a Nueva York.

CONTINUA LA HUELGA GENERAL

Buenos Aires 15.—En Rosario sigue su desarrollo el movimiento huelguístico de los trabajadores del puerto.

También se ha declarado en huelga la Unión de Conductores.

CAMBIAN LOS FESTEJOS EN FUNERALES

Nueva York 15.—El comité polaco organizador de los festejos que se preparaban en honor de los aviadores que pilotando el avión "Mariscal Pilsudski" intentaban la

travesía del Atlántico, ha acordado suspender los actos que se proyectaban y celebrar funerales por el alma del piloto muerto en el accidente ocurrido en las Azores.

X

EL REY JORGE SIGUE MEJORANDO

Londres 15.—El último boletín facilitado por los médicos, dice que el Rey Jorge continúa mejorando de su dolencia, encontrándose esta tarde en estado más satisfactorio.

GALERÍA LITERARIA

"Epistolario inédito", por Oscar Wilde.

En realidad, nada podía tener tanta categoría finalista para toda la obra de Oscar Wilde como este triste "Epistolario". El viene a ser, en efecto, no el canto del cisne, sino el crepúsculo gris, melancólico y frío de un sol, ahora espléndido, pero ya a punto de naufragar en las tinieblas de una noche eterna. El Oscar Wilde anterior al encarcelamiento en Reading, se ha borrado y esfumado por completo. Su gesto altivo, su aire de desafío, su pagana amoralidad apenas suscitan en algunas de estas epístolas un eco débil del pasado.

Con el fin de que el tránsito de una a otra carta, se nos haga menos penoso y violento, Ricardo Baeza las ha enhebrado, como él dice, "en un hilo de narración" que, aunque sutil, nos permite seguir paso a paso a Oscar Wilde en sus andanzas. Y, por si esto fuese poco, ha puesto al final del libro un "Apéndice" en el que figuran documentos tan interesantes como la carta de Robert Ross a More Adey en la que se refiere la enfermedad, muerte e inhumación de Oscar; las cartas de Reggie Tunier a Robert Ross, donde aquél comunicaba a este la marcha de la enfermedad de Oscar durante el tiempo que Robert Ross se ausentara del lado de Oscar para acompañar a su madre hasta Mentone; cinco cartas de Wilde para Frank Harris; algunas cartas más del mismo, para su editor de última hora Smithers, etc., etc.

La importancia, pues, del "Epistolario inédito", para cuantos se interesan por la obra y la personalidad de Oscar Wilde, es realmente extraordinaria.

"El abuelo del Rey", por Gabriel Miró.

Gabriel Miró nos lleva a Serósca. Serósca es una vieja población levantina, tendida en medio de un círculo de montes adustos, desde cuyas cumbres, si el tiempo es de limpida serenidad, puede verse "el azul inmenso del Mediterráneo"; por él cual se desliza algún barco de vela, "bello fantasma hecho de claridad". Serósca semeja un lugarteniente castellano, puesto en la ribera del Adaja. Le quedan ruinas de adarves y un vestido castillo con tres cubos hendidos, semejante a "un candelabro de oro".

Varios personajes, entre los que desciuelan don Arcadio Fernández Pons, el catedrático de Historia don César y un señor

Llanos, fabricante de sombreros, son los tres sesudos varones, en los que viene a concentrarse todo el espíritu de la vieja Serósca; a ellos se les agrega don Lorenzo—"un músico triunfal y aventurero en su juventud"—tipo fluctuante entre lo nuevo y lo viejo.

Don Arcadio Fernández Pons sufre una honda tragedia. Su tragedia no es desde luego para vociferada en el tablado; pero no por eso deja de socavar su espíritu. Ve el buen caballero como su hijo primeramente y un nieto, después no se sienten vinculados en la tierra que los viera nacer; de la vieja raza se desgajan y van a correr mundo; Serósca los ahoga; Serósca les entumece las energías; Serósca les hace a letargo, a beleño, a sepulcro; un ansia irreprimible los acucia para que huyan de aquel ámbito... y el buen caballero, viéndolos partir, se inclina cada vez más amorosamente hacia el suelo sobre el que han pesado todos los pasos de su vida.

Ya, cuando la muerte le va rondando, sabe de un nieto lejano y las noticias, brumosas e inciertas, se enzarzan de tal modo, enhebradas en el hilo milagroso del espajismo levantino, que Agustín queda hecho rey de un reino medio salvaje, legendario, místico, cuyos límites nadie se atreve a deslindar... Por eso, al morir don Arcadio, todo el mundo pudo somormujar: "El abuelo del rey ha muerto, ahora mismo!"

Junto a esta tragedia principal de don Arcadio, nudo del libro, el autor ha puesto otra tragedia plena de una nueva emoción: la de la pasión reprimida que, durante toda la vida ardiera en los pechos de don Lorenzo el músico y de doña Rosa.

"El abuelo del rey" es una obra ya antigua, Gabriel Miró la compuso en 1912. Y, sin embargo, ya está en ella cuanto había de encontrarse después depurado y sublimado, en "Años y leguas", "El Obispo Lepriso" y "Figuras de la Pasión". Ya Miró se posa sobre todos los objetos con un fervoroso ardor; ya busca las medias tintas, las penumbras, con una honda delectación, ya viste cuanto toca con un resplandor oriental, bizantino; ya engarfía su mano sobre su pluma escarlavizada con una seguridad innegable de maestro...

X

En esta Sección nos ocuparemos ampliamente de aquellos libros, de los cuales nos envíen dos ejemplares

Informaciones de la noche

A VUELA PLUMA

El suicida precoz

Sabroso y de bien labrada prosa, es el artículo que, firmado por Manuel Bueno, apareció en el A B C de ayer. Y sugestivo por demás.

Se aborda en él un tema de honda enjundia y de peligroso manejo, como es el de la sensibilidad infantil. Y a este propósito, cita un interesante caso, acaecido en el pueblecito francés de Arcachón, y donde un niño de corta edad, apeló al suicidio, porque su dignidad de hombrecito no pudo sobrellevar la amargura de verse castigado—injustamente, agrega el cronista,—por sus padres.

Nos encontramos, según Bueno, ante un caso de hiperestesia de la sensibilidad; de esa fina intuición infantil, que hizo que el muchacho se diera cuenta de la injusticia paterna. Y que no pudiendo revolverse airadamente contra su propio padre, se privó de la vida en una verdadera congestión de dignidad.

**

Cuidado, admirado cronista. Quizás sin habérselo propuesto, más que para restablecer el equilibrio jurídico, alterado por la irritabilidad paterna, ha servido el fino cañamazo de su prosa, para aureolar el precoz suicidio.

Es cierto que en el archivo de las facultades infantiles no falta el fichero de la sensibilidad. Pero esto no basta. La sensibilidad del niño es muy respetable; pero no hasta el extremo de anular las medidas coactivas que lleva inherentemente toda educación preliminar. Cercenar al padre la facultad de castigar, ante el temor de un suicidio hipotético, es establecer un insensato régimen de anarquía educativa. Y esto es tan peligroso, tan esencialmente peligroso, que ni aun los grandes anarquistas de la pedagogía—Gorky, Tolstoy, Locke, Spencer—se atrevieron a establecer en toda su pureza.

Además, un niño de corta edad, no se suicida llevado de un sincero dolor ante la injusticia. No olvidemos que el sentimiento del Derecho, no suele parecer en toda su pujanza, hasta las vísperas de la edad adulta. Precisamente, el espíritu infantil tiene del Derecho un concepto primitivo y salvaje. A un niño le gusta el juguete de otro, y lo primero que se le ocurre es arrebatarlo. Odia al que le castiga, no porque el castigo sea injusto; sino porque le han dolido los azotes. Riñe con el amigo, y le maltrata, si la inferioridad de este último es ostensible y manifiesta.

Por eso lo que en el niño pudieramos llamar instinto del Derecho, es solamente un Derecho fabricado para su uso personal, y del cual se excluye el dolor, y la incomodidad, y el trabajo, aunque sea a costa del dolor, de la incomodidad y del trabajo de los demás.

**

No. El niño de Arcachón no se suicidó por reputar excesiva la azotaina paterna, probablemente enderezada hacia fines educativos. Es preferible buscar al paranoico. Quizás alguna propensión a la misantropía, heredada de sus padres o abuelos. Quien sabe si en su estirpe patológica no abundan los desequilibrios mentales. Y puede también que algún audaz spiroqueta, se haya enroscado en sus meninges, determinando así la funesta agresión contra sí mismo.

Es lo más probable. Mucho más probable, que discurrir que la corrección disciplinaria de un padre sea tan injusta, tan insensata y tan cruel, que ponga a un hijo en el supremo trance de quitarse la vida. Pensarlo solamente es casi, casi una monstruosidad.

Antonio de la Rosa.

UN SUELTO

Don Rafael Cruz Conde y la Casa de Nazareth

Del "Heraldo del lunes", estimado colega de la localidad, reproducimos el siguiente sueldo:

"El último rasgo que ha tenido don Rafael Cruz Conde, como alcalde de la ciudad, bien merece un comentario para expresarle nuestro agradecimiento. El señor Cruz Conde, cuyos buenos sentimientos se han reflejado de elocuente manera a través de su actuación, puso fin a su mandato proponiendo que el Ayuntamiento contribuya con quinientas pesetas a la suscripción abierta para la creación de la Casa de Nazareth, que como es sabido fué fundada merced a una feliz iniciativa del ilustre periodista don Torcuato Luca de Tena y con el legado que para ello dejara al morir.

El señor Cruz Conde ha querido testimoniar de esta forma, la estimación que profesa a los periodistas.

Disociados los periodistas por falta de espíritu societario—no hay que recatar lo que todos saben aunque vaya en contra de nosotros mismos—sin fuerza moral alguna, careciamos también de medios naturales para satisfacer el deseo de contribuir a la generosa obra de la fundación de la Casa de Nazareth, que nos permitirá morir sin el temor de que nuestras familias queden desamparadas. El señor Cruz Conde, por propio impulso, nos ha evitado la vergüenza de que Córdoba no figure en la lista de ionantes. Agradezcámosle de todo corazón este rasgo, fiel demostración del altruismo en que siempre inspiró su conducta de hombre de bien".

FIEBRES

Para las fiebres y singularmente las palúdicas, están indicadas las

Cápsulas de Bisulfato de Quinina

MCKESSON & ROBBINS

(Cuidado con las imitaciones que hay en el mercado.—Exigid la marca ROBBINS.)

De venta: farmacias y droguerías

Depositorio: E. del Molino S. L.
Santander Madrid

Sociedad de Gas y Electricidad

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMIA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de **Cocinas**, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas.

Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde lo más sencillo a los de mayor lujo.

Calentadores para baño, mojados especiales, rápidos y económicos.—

PRECIOS REDUCIDOS

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas.

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 1809.—CORDOBA

En la Diputación Provincial

Hoy ha celebrado sesión la Comisión Permanente

Los que asisten

Esta mañana a las once y cuarenta y cinco, se ha reunido la Comisión permanente provincial bajo la presidencia de don Isidro Barbudo Sanz y asistiendo los diputados señores Delgado Bárbara, Villen, Rioja, Vazquez y Molleja.

El orden del día

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Se despacharon expedientes seguidos para la reclusión de presuntos alienados, salida de dementes curados y cuentas de las recaudaciones remitidas a los establecimientos benéficos en la segunda quincena de Junio.

Se dió lectura a los 61 párrafos de que constaba el orden del día, destacándose entre ellos los siguientes:

Caminos vecinales

Oficio del señor ingeniero director de Vías y Obras relacionados con la cimentación de un puente en el camino vecinal del kilómetro 8 de la carretera de Encinas Reales a Priego al Puente de las Salinas por el río Anzur en el camino vecinal de Rute a la carretera de Montoro a Rute por las Salinas.

Idem idem para las del proyecto de peñaltado de curvas y reparación con firme especial de riego asfáltico de los Kilómetros 1 al 6 del mismo camino.

Idem idem para reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 7,200 del camino vecinal de Fuente Palmera a la estación de La Carlota.

Idem idem para los de reparación del camino vecinal de La Carlota a su estación.

Licencia y nombramiento

Quedó aprobada la instancia del señor decano de la Beneficencia don José Navarro, solicitando un mes de licencia, y otra de don Julián Roldán Arquero, solicitando ser nombrado médico agregado de la Beneficencia provincial.

Por los ruedos

Información taurina

"Cagancho" está enfermo

El diestro Joaquín Rodríguez "Cagancho", está enfermo. Lo que tiene no es cualquier cosa.

Según ha diagnosticado un especialista padece un principio de úlcera en el estómago, que le produce agudos dolores.

Vicente Segura vuelve a los toros.

En el semanario de Méjico "El Eco taurino", leemos la siguiente noticia:

"Estamos en actitud de dar a conocer a nuestros lectores una noticia que seguramente les será grata: Vicente Segura, el más clásico, el más puro, el sobrio de los matadores de toros que Méjico ha producido,

vuelve a la profesión. Quien en plena adolescencia supo destacar su personalidad al lado de Fuentes, Bombita, Machaquito, etc., etc., siente ahora los halagos de la profesión que truncó en plena gloria y, "hecho todo un hombre", vuelve a los ruedos.

Con motivo de la inauguración de la plaza de toros de Córdoba, Vicente Segura toreará su primera corrida el dia 24 de Julio".

En Cabra han comprado la ganadería de Peñalver

Desde hace unos días se venia gestionando la compra de la ganadería de don Antonio Peñalver, y ayer quedó definitivamente ultimado el negocio.

Dicha vacada, que se compone de unas seiscientas cincuenta cabezas, ha sido adquirida por los opulentos labradores y propietarios de Cabra señores Pallarés del Sor en la respetable suma, según se dice, de un millón de pesetas.

La ganadería vendida permanecerá por ahora en los prados que en términos de Villamartín, posee el señor Peñalver.

Una novillada en Ecija

Para el dia de Santiago se está organizando una novillada con elementos valiosos.

Está a punto de formarse el cartel, pero aún no se han hecho públicos los nombres de los diestros.

Los que no quieren ser novilleros

Durante las próximas corridas de Feria de Valladolid, Marcial Lalande o Márquez le conferirán la alternativa al novillero Finito.

El dia 13 de Septiembre tomará la alternativa en Salamanca el novillero José García "Maera".

FILIGRANA

LA VOZ en Aguilar

Riñen varios hombres, resultando uno de ellos gravemente herido

También es agredido un guardia municipal

En el sitio conocido por Fuente Nueva, del pueblo de Aguilar, ha ocurrido un sangriento suceso, motivado por varios bebedores que se hallaban en una taberna llamada de "Terilla".

Al sostener una acalorada discusión, se agredieron Manuel Reyes Gonzalez, de 36 años, y Francisco Palma Jimenez (a) "Frasquito el Sordo", resultando el primero herido en la frente, a consecuencia de una pedrada que le lanzó su adversario.

Cuando intentó intervenir en el hecho, el guardia municipal Francisco Valverde Marquez, otro de los bebedores llamado Rafael Reyes Cruz, de 21 años, se abalanzó a él, entablándose encarnizada lucha. Rafael resultó gravemente herido, siendo curado por el médico titular y después fue encamado en el Hospital de la Cruz Roja.

El guardia citado Francisco Valverde, también resultó herido aunque levemente.

Intervino la guardia civil, instruyendo atestado que ha remitido al juzgado de instrucción.

"POLOS" DULCES HELADOS

Exquisitos helados
que constituyen un excelente
postre de mesa

Concepción, 27

Carta abierta

Recibimos la siguiente carta:

"Señor Director del "Diario de Córdoba".
Muy señor mio y de mi mayor consideración:

Puesto que por lo visto de ilustrar a la opinión se trata, debo decir que, dentro del periodo de 30 días, que la Administración pública concede para ello, cuando se presentan proyectos de petición de concesiones de aguas, ha sido también presentado en el Ministerio de Fomento, por el que suscribe, como presidente de la Compañía de Canalización y fuerzas del Guadalquivir, y a nombre de la misma, otro proyecto en competencia, de las mismas características, que el presentado por el señor Carbonell.

Puedo añadir que dicha importante empresa, en el caso de ser concesionaria, estará también dispuesta a ofrecer al Ayuntamiento de Córdoba, las aguas necesarias para el uso de la población, a la altura que estime conveniente.

El proyecto de la Compañía de Canalización y Fuerzas del Guadalquivir, fué redactado y suscrito con fecha 25 de septiembre de 1927, por el ilustre profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Madrid, don José Granada.

Pero estimo que la coincidencia de dos iniciativas para un mismo proyecto, como el de las obras del Guadiato, la del señor Carbonell por una parte, y la de la empresa que represento, por otra, lejos de favorecer los intereses de Córdoba, pudiera convertirse en una verdadera dificultad y entorpecimiento.

Por nuestra parte, claro está, consideramos, con todo respeto a quienes en una u otra forma, contribuyen con sus iniciativas al desarrollo del país, y en este orden de ideas el señor Carbonell, nos merece todo género de consideraciones por sus notables trabajos de investigación arqueológica.

Ahora bien, la vía navegable Córdoba-Sevilla, exige, para su realización, la posibilidad de dar empleo en el mercado a la energía que los diferentes saltos que la integran, vayan produciendo. Según los términos de esta concesión, no se puede obligar a nuestra entidad a construir un tramo navegable, hasta que la energía producida por el anterior, esté absorbida por el mercado, en sus tres cuartas partes por lo menos.

Córdoba tiene ya agua a su disposición, toda la necesaria, del Guadalmellato. Tiene también energía a su disposición, toda cuanta necesite, con las obras de saltos ya realizados, y otros que se están realizando.

Y puesto que la obra de canalización, ya empezada, satisface varias necesidades a un tiempo, conviene no entorpecer el completo desarrollo de esta iniciativa. No por querer hacerlo todo, nos quedemos sin nada o con todo a medio concluir.

Para esta ordenación de iniciativas y proyectos, fueron precisamente creadas, por iniciativa felicísima del actual ministro de Fomento, las Confederaciones Sindicales Hidrográficas.

La Compañía de Canalización confía absolutamente en que ella acertará a dar a los problemas planteados, la solución, más conveniente, porque allí, especialmente, tienen su debida representación todos los intereses que se afectan.

Y no tengo más que añadir, pues con lo expuesto hay lo suficiente para que cuando menos sepa el pueblo de Córdoba que en el caso del Guadiato, no se trata de una sola iniciativa, sino de dos, ya que no hay razón alguna para silenciar la nuestra.

Muy reconocido a su bondad, se reitera de Ud. affmo. s. s.

q. e. s. m.
C. Mendoza"

Madrid 27-6-929.

só a su domicilio y del hecho se dió la oportunidad cuenta al juzgado.

Un buen paseo

El chófer Antonio Carmona Romero ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Concepción y Ana Roldán Contreras, y Mercedes Lozano Jornénez, tres granadinas que le alquilaron su vehículo, acomodándose en él mismo para recorrer el trayecto desde Granada a Jaén y desde este punto a Córdoba, y luego se negaron a abonar las 151,20 pesetas, que marcaba el taxi.

Quedaron detenidas a disposición del juzgado correspondiente.

Mal pagador

En esta Comisaría de Vigilancia ha denunciado Juan Antonio Córdoba Cuenca a Juan Gómez Navarro, que se hospedó en la posada de las Hiervas y se marchó sin abonar el importe de los hospedajes, que sumó la cantidad de catorce pesetas.

Gobierno Civil

Visitas

El gobernador civil señor Ramos Camacho, ha recibido hoy en su despacho oficial, las visitas siguientes:

Don Manuel Baena, teniente alcalde del Ayuntamiento; don Isidro Barbudo, presidente accidental de la Diputación; don Felberto López, secretario de dicha corporación; don Manuel Quintero Navas, de Puente Genil; don Francisco Carmoña, maestro nacional de Carcabuey; don Antonio Giménez, don Federico García, don Antonio Escribano Codina, presidente de la Audiencia; don Luis Junguijo, alcalde accidental; don Cecilio Valverde, secretario del comité provincial de la J. P.; don Remigio Abad, el delegado de Hacienda señor Danvila y el alcalde de Carcabuey.

Traslado de presos

La benemérita, por orden del gobernador civil, ha trasladado de cárcel a los siguientes presos:

De Aguilar de la Frontera a Córdoba, a Antonio Cabezas Rivas (a) Espartero, y Antonio José García Tejero.

Sorpresa agradable

Experimentará toda persona que antes de efectuar compras en el ramo de tejidos visite El Metro o sus Sucursales, pues debido a tener que hacer BALANCE muy en breve, se han hecho unas rebajas de precios, de tal importancia que el comprador que nos visite guardará agradable recuerdo de esta importante rebaja.

Nada cuesta comprobarlo; visitar El Metro o sus Sucursales que les conviene.

Precio fijo alambricado, igual precio para todos.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm. 2.

Sucursales: San Agustín número 30.

Dezares, números 29 y 31.

Concepción, número 30.

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Reclamado detenido

La benemérita del puesto de las Dueñas, ha detenido e ingresado en la cárcel a Juan Bautista Morón Rivera (a), "Cuarrillo de la Martona", de 52 años, habitante en el camino viejo de Pedroches, quien estaba reclamado por el juez municipal de la Derecha, como autor de unas lesiones.

Josefa, la Tremenda

Maria Benítez Fernández, de treinta y tres años y avecindada en esta capital, en la calle de Gragea número 10, tenía pendiente un "piquillo", con una tal Josefa, que tiene un genazo, como para saludarla desde lejos y con todos los respetos debidos.

Esta mañana encontraronse dichas mujeres en los Olivos Borrachos, y Josefa reclamó la cuentecilla.

Como María no pudiera abonársela de momento, la ofrío le cobró en "espeote", dándole una paliza, que precisó la intervención de los médicos en la Casa de Socorro, quienes apreciaron a María erosiones en distintas partes del cuerpo.

La terrible Josefa fué denunciada en la Comisaría de Vigilancia.

Joven lesionado

En la Casa de Socorro, ingresó esta mañana el joven de catorce años, Manuel Fernández Rodríguez, que fué curado de una herida contusa en la región parietal derecha.

Dicha lesión le había sido causada en la Victoria al caerle desde un balcón encima un hierro de los que sirven para sujetar las macetas.

Después de asistido convenientemente pa-

Temas médicos

El comienzo de la tuberculosis pulmonar en los adultos

De todos los problemas de la fisiología, el que presenta actualmente mayor interés es el del comienzo de la tuberculosis pulmonar humana en los adultos, la cual tenemos que admitir hoy como seguro, debe su origen a una reinfección del organismo, por los bacilos.

Para la mayor parte de los casos, hemos de admitir, que el causante llega a los pulmones por inhalación. Por numerosas y notables investigaciones de famosos patólogos se tenía, hasta hace poco tiempo, por establecido con seguridad, que la tuberculosis pulmonar de los adultos se origina por pequeñísimos focos en la región del vértice pulmón. La mayor parte de estos focos—que se encuentran en gran número de casos en las autopsias cuidadosas de cadáveres de adultos—se curan completamente.

Cuando esto no ocurre, estos focos caseosos del vértice del pulmón originan procesos de fusión (cavernas); luego, por irrupción en las ramificaciones bronquiales del lóbulo superior y por aspiración, se forman focos difusos, esparcidos por el tejido pulmonar, los cuales, en el curso ulterior de la enfermedad, van atravesando continua y sistemáticamente, el pulmón, de arriba a abajo.

En contra de la opinión, hasta ahora reñante, del comienzo de la tisis pulmonar a partir de los focos del vértice, se han alzado algunos investigadores como Assmann y Redecker, entre otros. Los autores citados observaron, en jóvenes, formaciones focales aparecidas súbitamente, situadas a la altura de la clavícula, que daban en la radiografía una sombra difusa; y fundán-

dose en sus propias observaciones, los consideraron, por principio, como los focos tuberculosos, a partir de los cuales tiene su origen la tuberculosis pulmonar de los adultos.

Según muestra la literatura médica, los representantes de la antigua y de la nueva doctrina están en una discusión científica, aun no terminada, sobre el problema de en qué punto del pulmón suele empezar regularmente la tuberculosis de los adultos.

Investigaciones sistemáticas y muy minuciosas, de los pulmones de "todos" los cadáveres entregados para la autopsia, efectuadas en este Instituto, en los últimos tres años, han probado, en general, de acuerdo con la antigua doctrina, que los focos en cuestión, como origen de la tisis pulmonar de los adultos, se encuentran en el punto geométricamente superior del pulmón. En cuanto a la localización de estos focos, la investigación ha demostrado que, según señalaron insistentemente antiguos observadores, están situados en el tejido pulmonar en la región del primer espacio intercostal.

En los trabajos sobre tuberculosis, emprendidos en los últimos años, la investigación sistemática de los pulmones de los cadáveres por medio del aparato de Rontgen, ha prestado grandes servicios, como complemento de la exploración por palpación. De este modo se ha conseguido descubrir los más diminutos focos productores de sombras, que de otro modo, según demuestra la práctica, fácilmente pasan inadvertidos en la observación.

Dr. Hans Harder



FESTAS SALESIANAS.—GRUPO DE NIÑOS QUE HICIERON LAS LICIAS DE TODOS, BAILANDO JOTAS EN EL FESTIVAL.

LA VOZ en Santaella

Un joven desaparece bajo las aguas del río Genil

La benemérita encuentra el cadáver

Cuando varios jóvenes se bañaban en el río Genil, en las proximidades de Santaella, uno de ellos llamado Antonio Mermán Rivas, de 12 años, quiso nadar en una balsa siendo arrastrado por el impetu de las aguas y desapareciendo debajo de la corriente.

Los compañeros pidieron auxilio, acudiendo varias personas.

José Rivas Cosano, tío de Antonio, puso el hecho en conocimiento de la guardia civil de aquel puesto y varias parejas salieron del cuartel procediendo a la busca del cadáver. Este fué encontrado sujeto en una zuda de la misma balsa donde había desaparecido.

El juzgado municipal de dicho pueblo se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y practicando otras diligencias.

De la provincia

Pastoreo abusivo

La benemérita de La Rambla ha denunciado a Miguel Alcaide García, por tener pastando nueve mulos en el pago denominado "Canailejas".

—Por idénticas causas ha sido puesto a disposición del juez municipal del Guijo, el vecino de dicho pueblo Amador García Revaliente, quien hacía apacentar a 30 cerdos, en la finca "Fuente Bermejo".

Cazador detenido

Cuando en término de Aguilar, se dedicaba a cazar pájaros en una charca del Río de Cabra, fué sorprendido por la guardia civil, José Marquez Carmona.

Fué encareelado, ocupándosele las redes y varios pájaros vivos y muertos.

Por allanamiento de morada

La guardia civil de Montilla, ha detenido a Nicolás Espejo Flores, de 42 años, quien durante la noche saltó las tapias de la casa donde habita el matrimonio Manuel Raya Espejo y Matea Carmona Rivadero, en la calle de Pi y Margall, número 27 y en ocasión de encontrarse Matea sola.

Porcelana decorada

Baterías de cocina completas, en diversos dibujos y colores a precios de fábrica.

Gran surtido en porcelana de segunda, que se vende por kilos.

Gran variedad en toda clase de artículos de cocina.

Almacenes de la Avenida Canalejas, 9

OCASIÓN: Cortes de traje, artículos frescos, a precios de ganga en El Metro y sus Sucursales

ASAMBLEA NACIONAL

Constitución de la Monarquía española

(Continuación)

TÍTULO VIII

De la organización y gestión de los servicios públicos

Art. 75. Los actos de mando de gestión pública o privada que requiera la función administrativa se realizarán por el Poder ejecutivo con arreglo a la Constitución y las leyes.

Los actos y contratos en que la Administración pública obré como persona jurídica quedarán sometidos a las reglas generales del Derecho privado en la forma y con los límites que las leyes establezcan y en tales casos serán para ella de obligatorio cumplimiento las resoluciones de los Tribunales.

Art. 76. Los funcionarios públicos son servidores de la comunidad, y en el ejercicio de sus funciones deberán atenerse estrictamente a lo dispuesto en la Constitución, en las demás leyes y en las normas dictadas por el Poder ejecutivo dentro de sus atribuciones.

La Constitución garantiza a los funcionarios el respeto de su inamovilidad, establecida en las leyes; el libre acceso a la vía judicial para el amparo de todos sus derechos y la libertad, de exteriorizar sus opiniones en forma que no sea incompatible con el desempeño normal de la función que les está encomendada ni con las exigencias del interés público.

Art. 77. Las reclamaciones que particulares o Corporaciones entablen ante la Administración con motivo de sus actos como gestora de los servicios públicos se sujetarán a los trámites y obtendrán las garantías de toda controversia entre partes, sin que en ningún caso se puedan omitir la audiencia de los interesados ni la obligatoriedad de la resolución dentro del plazo que la ley señalará como improrrogable.

Al agotarse la vía gubernativa procederán siempre contra esas resoluciones recursos judiciales bien por acción que deduzcan los agraviadós en sus derechos administrativos, bien por la que se interponga en los casos de abuso de poder o vicio de forma. La Administración podrá hacer uso de esos recursos contra sus propios acuerdos, y se arbitrará medio legal para que el silencio administrativo no impida su ejercicio.

Las resoluciones de los Tribunales que recaigan en esos recursos serán obligatorias para la Administración pública, la cual solo podrá dejar de ejecutar los fallos en los casos excepcionales y en la forma taxativa que señale la ley y mediante el abono de la indemnización correspondiente.

Art. 78.—Los establecimientos de enseñanza y de educación, estarán bajo la inspección del Estado.

La enseñanza pública se constituirá en forma ordenada y orgánica, a fin de que, desde la Escuela a la Universidad, se faci-

lite el acceso a la instrucción y a los grados a cuantos alumnos posean capacidad y carezcan de medios para obtenerlos, y se procure a todos, sin distinción, la más adecuada preparación profesional y cultural, la formación moral y religiosa y la educación ciudadana que favorezca el robustecimiento colectivo del espíritu nacional.

Para tales cometidos recabará el Estado la eficaz colaboración de particulares y Corporaciones, sin perjuicio de la libertad de enseñanza.

El personal docente oficial tendrá los derechos y deberes de los funcionarios públicos. Las leyes determinarán las especiales obligaciones de los profesores y las reglas a que deberá someterse la enseñanza en los establecimientos costeados por el Estado, las provincias o los pueblos.

Las Universidades podrán obtener por ley el reconocimiento de personalidad jurídica propia, con organización autónoma y patrimonio independiente.

Art. 79. El Estado tiene la facultad de establecer las normas jurídicas a que ha de acomodarse la vida del trabajo nacional, y la organizará en aquellas profesiones u oficios en que así lo aconseje el interés respectivo de las clases trabajadoras o patronales.

A tal efecto, podrá la ley estatuir un sistema jerárquico de organismos paritarios, corporativos u otro diverso, con análoga finalidad, y atribuir a esos organismos la misión de reglamentar el trabajo, aprobar contratos individuales o colectivos y resolver con jurisdicción arbitral las diferencias que se produzcan entre patronos y obreros.

La ley determinará también las condiciones necesarias para que dichos organismos o corporaciones sean considerados como instituciones de derecho público y gozen de plena capacidad jurídica.

Art. 80. Podrá la ley, por motivos de utilidad social, atribuir el carácter de servicio público a determinadas industrias o

Empresas que satisfagan necesidades de interés general, y reconocer al Estado el derecho de explotarlas, con monopolio o sin él, por sí mismo, mediante concesión o por arrendamiento.

También podrá reconocer ese mismo derecho a las Corporaciones locales, dentro de su órbita peculiar.

Los servicios públicos así reconocidos, y los ya existentes, se podrán organizar por ley como Institutos o Empresas autónomos y gozar de bienes propios, ingresos separados de los generales del Estado y especiales fondos de reserva y garantía.

La ley determinará en cada caso la extensión de las atribuciones y responsabilidades de tales organismos y las reglas a que se habrán de atener para la formación de presupuestos y rendición de cuentas.

Art. 81. Los gastos propios de los servicios públicos se dispondrán dentro del importe de los créditos autorizados para el presupuesto bienal y en la forma que esta-

blezcan las leyes especiales de Contabilidad.

Únicamente serán exigibles las obligaciones que se establezcan con este carácter en la ley bienal o en leyes especiales.

La concesión de créditos extraordinarios y suplementos de crédito se someterán a los especiales requisitos que ordene la ley.

Para los efectos de la gestión administrativa, el ejercicio económico durará doce meses; pero las Cortes votarán el presupuesto cada dos años, y durante ellos regirá idéntica ordenación de gastos e ingresos, sin más alteraciones para el segundo ejercicio que las que en los impuestos establecidos introduzcan las Cortes por leyes especiales, y las que el Poder ejecutivo pueda decretar en los gastos por razones de interés general y dentro de las previsiones máximas de la ley.

Idéntica norma regirá para el señalamiento de los contingentes activos del servicio militar por mar, tierra y aire.

Las leyes de Presupuestos no podrán contener precepto ninguno que no haga referencia a la materia de ingresos y gastos, o a la de su recaudación o gestión.

Art. 82. La enajenación de bienes de dominio público, así como la adscripción de parte determinada de bienes privativos del Estado al Patrimonio de la Corona, se regirán por leyes especiales.

Art. 83. El territorio aduanero no se podrá variar sino por ley. Será también necesaria una ley para la concesión de puertos y depósitos francos.

Los impuestos se establecerán necesariamente por ley, y serán exigibles, sin necesidad de revalidación bienal, hasta el momento en que deba cesar legalmente su cobro, o el en que una nueva ley los suprima.

Las leyes podrán decretar exenciones temporales o permanentes de los impuestos, en casos y por razones especiales.

Art. 84. El Gobierno presentará cada año a las Cortes, para su examen y aprobación, las cuotas de recaudación e inversión de los caudales públicos.

A la Cuenta general deberá acompañar, además de los justificantes de la liquidación, una Memoria explicativa, del Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Las Cortes resolverán, con vista de la Memoria y justificantes, si procede aprobar las cuentas y dar de ellas al Gobierno el correspondiente descargo.

Art. 85. La apelación al crédito y la presentación directa o subsidiaria de garantías por el Tesoro público, no se podrán acordar sino en virtud de ley y por necesidades excepcionales o gastos de índole reproductiva.

TÍTULO IX

De la división administrativa del territorio y del régimen local

Art. 86. El territorio español, para los efectos administrativos, estará dividido en provincias. Constituirán cada provincia los términos municipales que le asigne la paz.

(Continuará)

Información telegráfica y telefónica

Esta noche marchan la Reina y los infantes a Santander, donde pasarán la temporada veraniega

Se han ultimado los preparativos de la verbena que en honor de los aviadores se celebrará esta noche en el ministerio del Ejército

De Madrid

IMPOSICIÓN DE CRUCES

Madrid 16.—Esta tarde a las cuatro y media se ha celebrado en el ministerio del Ejército, la imposición de cruces del Mérito Civil a los empleados del Semáforo de Villaverde, por haber evitado que ocurriera una catástrofe.

Las condecoraciones les serán impuestas por el jefe del Gobierno.

X

LAS VISITAS A LOS MINISTROS

Madrid 16.—El ministro del Trabajo fué visitado esta tarde por una comisión de Valencia, otra del comité paritario de peluqueros de Barcelona, general Vallespinosa y a otras personalidades.

El ministro de Instrucción recibió también a numerosas personalidades y comisiones.

X

LA FESTIVIDAD DEL CARMEN

Madrid 16.—Con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, patrona de los marinos, esta mañana en el ministerio de Marina se ha celebrado una misa solemne.

La ceremonia religiosa ha sido oficiada en la escalera del ministerio y asistieron además del vicealmirante García de los Reyes, altos jefes y numerosos oficiales marinos.

Mañana a las diez también se celebrará otra misa en sufragio de los marinos muertos.

X

EL VERANEO REGIO

Madrid 16.—Esta noche a las nueve, en tren especial, marchará a Santander la Reina doña Victoria, acompañada de sus hijos los infantes don Jaime, doña Beatriz, doña Cristina, don Juan y don Gonzalo.

Las fuerzas de la Escolta Real que han de prestar servicio cerca de las regias personas, se encuentran en la ciudad montañesa.

X

LA VERBENA EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid 16.—Esta tarde se han ultimado

los preparativos de la gran verbena que se ha de celebrar en el patio del ministerio del Ejército, que se encuentra artísticamente engalanado.

Como se sabe, la fiesta se celebra en honor de los aviadores españoles que se perdieron en el Atlántico.

Se han repartido más de seis mil invitaciones, y asistirán los representantes diplomáticos.

Todas las damas irán ataviadas con mantón de Manila.

X

ENTREGA DE UNA PLACA AL MINISTRO DE ECONOMIA

Madrid 16.—Una nutrida comisión de Jerez de la Frontera presidida por el alcalde de aquella ciudad, estuvieron en el ministerio de Economía para entregar al ministro una placa de plata por el apoyo que ha prestado a la celebración del concurso equino y en general por su interés por la riqueza ganadera.

El conde de los Andes expresó a los comisionados su agradecimiento por el homenaje que le rendían sus paisanos.

X

VIAJE DEL CONDE DE LOS ANDES

Madrid 16.—El ministro de la Economía ha marchado a Zarauz, donde se propone pasar el día al lado de su esposa que hoy celebra su fiesta onomástica.

X

REGRESO DE CALVO SOTELO

Madrid 16.—Esta mañana ha regresado el ministro de Hacienda procedente de Comillas.

El señor Calvo Sotelo ha permanecido varios días en dicho pueblo al lado de su familia.

X

LA OLA DE CALOR

Madrid 16.—Hoy sigue sintiéndose un calor asfixiante. La temperatura ha llegado a 43 grados a la sombra.

De muchas capitales de España se reciben noticias dando cuenta de la ola de calor que se está sintiendo.

ADHESIÓN DE LA CIUDAD VATICANA

Madrid 16.—En la secretaría de Asuntos Exteriores se ha recibido una comunicación en la que se hace público que la Nunciatura apostólica en Bruselas ha dado cuenta al Gobierno belga de la adhesión, a partir del dia primero del actual, de la Ciudad Vaticana al convenio telegráfico internacional, acordando quede inscrita en la sexta clase, para lo que se refiere a los gastos de la oficina internacional.

X

DESPACHO Y VISITAS

Madrid 16.—Esta mañana han despachado con el jefe del Gobierno el ministro de Hacienda y el secretario de Asuntos Exteriores.

Después el presidente fué visitado por la duquesa de la Victoria, el gobernador de Toledo, el capitán de navío señor Verdugo, el delegado regio de la Banca y el coronel Guerra, que al frente de una patrulla oficial va a Holanda para tomar parte en un concurso internacional.

X

FORMIDABLE EXPLOSION

Madrid 16.—En una fábrica de pirotecnia se produjo una terrible explosión, resultando destrozados tres obreros.

Aquellos que tienen buen gusto prefieren siempre las

Cervezas

PILSEN y MUNICH

de

"La Mezquita, S. A."

de

CÓRDOBA

El que las beba ya no quiere otras.

GANGA: Crespones, Etamines, Gasas y Bañistas rebajadísimas de precios en El Metro y sus Sucursales

De Provincias

De Cartagena sale una comisión para Madrid, con objeto de exponer la situación obrera en aquella ciudad.

INCENDIO DE UNA CAMIONETA

Aranjuez 16.—Cuando regresaba la camioneta que había servido para llevar todos los utensilios del banquete del mecánico Mardariaga, se incendió el vehículo, no sufriendo lesiones ninguno de los ocupantes.

LA FESTIVIDAD DE LA PATRONA DE LOS MARINOS

Barcelona 16.—Esta mañana han amanecido engalanados, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen todos los buques surtos en el puerto.

A bordo del "Dédalo", se dijo una misa que fue oída por todas las autoridades y marinos.

EL PRINCIPE BIBESCO

Barcelona 16.—Esta mañana ha salido para Madrid el representante de Rumania Príncipe de Bibesco.

APROBACION DE UN CREDITO

Barcelona 16.—El Ayuntamiento ha aprobado la proposición presentada por un concejal para que se conceda al Real Aéreo Club una subvención de 35.000 pesetas para que puedan cursar sus estudios de pilotos, los que estén faltos de recursos, y en recuerdo de la última hazaña de los capitanes Jimenez e Iglesias.

EL CRIMEN DE SANTA COLOMA DE GRAMANELL

Barcelona 16.—El Juzgado que instruye sumario por el crimen descubierto en términos de Santa Coloma de Gramanell, se trasladó esta mañana a dicho pueblo, practicando algunas diligencias en el lugar de suceso.

Ante el juez comparecieron numerosos vecinos y los familiares de la víctima, pero ninguno aportó dato nuevo alguno al sumario.

LA SITUACION OBRERA EN CARTAGENA

Cartagena 16.—Esta mañana marcha a Madrid la comisión de la Construcción Naval, para dar cuenta al ministro de Marina de la situación angustiosa que atraviesa la clase obrera por falta de trabajo.

MUERTE HORRIBLE

Cádiz 16.—En el pueblo de Daimiel se ha registrado un suceso que ha impresionado vivamente.

En su domicilio fué encontrado esta mañana el vecino Alfonso González, horriblemente carbonizado, en un incendio producido en una de las habitaciones.

Se ignora como ocurriera el suceso.

UN NIÑO MUERE QUEMADO

Ferrol 16.—Cuando el niño Nicasio Ca-

bello se encontraba en la cocina de su casa, se le cayó encima un recipiente de agua hirviendo, que le produjo horribles quemaduras.

La criatura al ser conducida a la casa de socorro falleció.

EL PRECIO DEL PAN EN GRANADA

Granada 16.—La junta de Abastos se reunió bajo la presidencia del gobernador civil.

Se dió cuenta de una certificación del Comité paritario de Artes Blancas, participando la instancia de los patronos panaderos, en que solicitan que se establezca el precio mínimo para el pan y se evite la reventa de dicho artículo.

SUICIDIO DE UNA MUJER

Granada 16.—Comunican de Aldeire que la vecina Epifania Lorente Rodríguez, se arrojó a una balsa de la fuente del Tiro, pereciendo ahogada.

Se desconocen los móviles del suicidio.

EL OBISPO DE GALLIPOLIS EN TERRITORIO DE MELILLA

Melilla 16.—Con toda solemnidad se ha celebrado en Xeluán, la inauguración de la nueva iglesia.

Esta fué bendecida por el obispo de Gallipolis, vicario apostólico de Marruecos.

Fueron padrinos el general González Cráscos y su esposa, y asistieron al acto

todas las autoridades de la circunscripción.

Rindió honores la tercera bandera del Tercio.

Después, el mismo Prelado confirmó en la iglesia de Nador a cuatrocientos niños.

En dicho poblado se celebró para festejar el acontecimiento, una verbena que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

X UN INCENDIO

Melilla 16.—En una tienda de lozas de la Avenida de Alfonso XIII se declaró un incendio que causó daños de importancia.

El incendio fué debido a avería en un cortacircuito.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Melilla 16.—Un automóvil que procedía de Nador, chocó contra las cuerdas de la segunda caseta, quedando completamente destruido.

Cuatro mujeres que iban dentro del vehículo resultaron lesionadas.

X LOS EXPLORADORES

Melilla 16.—Esta mañana salieron para Taurit 50 exploradores de la tropa de Melilla, que pasarán los días que quedan del mes actual en el campamento en dicho lugar establecido.

X EL SUCESO DE DOS HERMANAS

Sevilla 16.—El juzgado de Dos Hermanas, continúa practicando diligencias para aclarar el suceso de ayer, en el que resultó muerta la vecina Josefa Nieto.

Desde luego parece que Fernando Romero, hijo de la interfecta, estaba examinando un revólver, cuando este se disparó matando a su madre.

El joven ha sido encarcelado.

Del Extranjero

MITIN COMUNISTA SUSPENDIDO

Londres 16.—Ha sido suspendido un mitin comunista seguido de manifestación proyectado para hoy y con la finalidad de pedir la libertad de los obreros presos por actos de sabotaje.

EL CONVENIO GERMANO BELGA

Londres 16.—Comunican de Bruselas que se ha llegado ya a la firma del convenio germano-belga, en virtud del cual se verificará la devolución de unidades marítimas incautadas durante el tiempo de la gran guerra.

DETENCION DEL LADRON QUE ROBO OBJETOS AL REY DE BELGICA

Bruselas 16.—La policía ha logrado detener al audaz ladrón que robó un reloj y otros objetos de gran valor al Rey Alberto y una cartera al ayudante que le acompañaba cuando se bañaban ambos.

X EL ESTADO DEL SOBERANO INGLES

Londres 16.—En el boletín último facilitado por los facultativos de Palacio, se dice que el estado del Soberano inglés sigue siendo muy satisfactorio.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA TOLOX (Málaga)

AGUAS AZOADAS Y RADIACTIVAS

VÍAS RESPIATORIAS. Especialidades: CATARROS, BRONQUITIS, ASMA

Temporada oficial: 26 Agosto al 15 de Noviembre

FONDA DEL CAMPO

PARA INFORMES Y VIAJES, AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

RECLUSO QUE SE SUICIDA

Colón 16.—El súbdito español José Canneda que sufria prisión por haber introducido drogas heroicas por el canal de Panamá, se ha suicidado ahorcándose.

X

LO TIROTEAN DURANTE UNA PRUEBA ATLETICA

La Habana 16.—El corredor español Ramón Reguero, ha cubierto en nueve horas la distancia entre esta capital y Matanzas.

Durante el recorrido le salieron al encuentro varios guardias rurales, que trataron detenerle, por no saber que se trataba de una prueba atlética.

Como el corredor no les obedeciera, los guardias le hicieron algunos disparos que no le alcanzaron.

X

LA ESTANCIA DEL REY DE ESPAÑA

Londres 16.—El Rey de España asistió ayer acompañado del Príncipe de Gales a una fiesta de aviación.

En el campo encontró al primer ministro Macdonal con el que conferenció.

X

SALIDA DE AVIONES PARA LISBOA

París 16.—Dicen de Le Bourget, que esta mañana han salido para Lisboa tres aviones, pertenecientes al primer grupo del 24 regimiento de Aviación.

Los aparatos harán escala en Burgos y Madrid.

X

SENTIMIENTO EN VARSOVIA

Varsovia 16.—La noticia de la catástrofe de aviación registrada en las Azores, y en la que pereció uno de los aviadores polacos, ha causado enorme sensación.

Todos los establecimientos han cerrado sus puertas en señal de duelo.

X

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

París 16.—En la once etapa de la vuelta ciclista a Francia, llegó en primer lugar Waelw, con nueve horas, doce minutos y diez segundos, que invirtió en cubrir los 217 kilómetros que comprendía.

150 PESETAS

Sólo cuesta esta pequeña suma, pero vale un dineral el último gramófono

DEC CA

que ya tiene a la venta el popular almacén

Viuda de Martínez Rücker
la casa que más surtido de aparatos presenta, a mejores precios y con mayores facilidades de Plazos.

:- Claudio Marcelo, 13.-CÓRDOBA :-

OPORTUNIDAD: Medias, Calcetines, Camisetas con gran rebaja de precios, en El Metro y sus Sucursales

Ecos de la localidad**Una boda**

Se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, la simpática señorita Cecilia Rodríguez López con el distinguido joven don Antonio Serrano Carmona. Fueron apadrinados por don Fernando Risco y su esposa doña Dolores Rodríguez.

La feliz pareja a quien deseamos una interminable luna de miel, han salido para Madrid, Barcelona y otras poblaciones de España.

Subasta

El lunes próximo 22 del actual, tendrá lugar en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Córdoba, la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la oficina central, Ambrosio de Morales, 5 durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Informaciones religiosas**Santoral y Cultos**

Día 16.—Martes. Nuestra Señora la Virgen del Carmen; Santos Atenógenes, obispo, y Rainelda, vg. y mr.

Día 17.—Miércoles. Stos. Alejo, cf.; León IV, p.; Jimena y Conata, mr.; Marcelina, virgen.

Jubileo de las Cuarenta horas.—En la parroquia de Santa Marina.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, miércoles 17, a Nuestra Señora de los Angeles, en San Andrés.

A través de la prensa**"La Nación"**

Con solo mirar a la práctica de la vida constitucional quedarían pulverizados los argumentos en contra. La Constitución del 76 no prescribe consultas en caso de crisis, y, sin embargo, si en nuestras costumbres políticas el Rey hubiera resultado un cambio sin el parecer de los primates políticos, le hubieran llamado absolutista, cuando no influido por camarillas privadas.

"La Unión de Málaga"

Habla de los excesivos impuestos que tiene la fiesta de los toros y estima que en materia tributaria no puede unificarse para las diferentes plazas de España; lo que si se deben unificar son los impuestos para cada una de las plazas agrupadas en segunda, tercera o cuarta categorías.

"El Diluvio". de Barcelona

Francia no está contenta del plan Young, ni mucho menos, y con razón.

Y no puede estar satisfecha, porque lo que con una mano recibe de Alemania,

Un telegrama

Don Rafael Cruz Conde, ha recibido el siguiente telegrama:

"Presidente Consejo Ministros a don Rafael Cruz Conde."

Recibido telefonema adhesión, al cesar cargo alcalde de esa ciudad, envío expresión mi gratitud por su labor, y mi felicitación por homenaje paisanos. Le saluda.

Última hora local**Accidente del trabajo**

Trabajando en una obra de la calle de Reyes Católicos, el albañil Antonio Majuelos Mesa, de 19 años, tuvo la desgracia de que le cayera encima un ladrillo, lesionándolo.

Trasladado a la Casa de Socorro, los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región interparietal, que fué calificada de pronóstico reservado.

Convenientemente curado pasó a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al Juzgado.

LA VOZ**SE HALLA DE VENTA:**

EN MÁLAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco de «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

OCASIÓN: Percales, Driles, Vichy, Telas blancas y Opales a precios increíbles en El Metro y sus Sucursales.

con otra lo ha de entregar a los Estados Unidos. Con lo que las reparaciones resultan un mito.

El problema se habría de abordar políticamente. Y Norteamérica habría de anular la mitad de sus créditos, por lo menos, teniendo en cuenta las ventajas de toda índole—económicas y políticas—que con la guerra ha conseguido.

"El Faro de Vigo"

La celebración de la Semana Portuguesa en España y la Gallega, en Portugal, han de ser sus consecuencias tan fructíferas, que al través de nuestros tiempos, han de significar los más sólidos pilares de acercamiento para los dos pueblos hermanos.

"El Liberal", de Sevilla

La vigilancia en las márgenes del Guadalquivir es nula, como lo demuestran recientes desgracias. Los chicos se bañan por grupos, y como desconocen los muchos sitios peligrosos que tiene el río, de ahí que todos los años paguen su tributo al Guadalquivir seis u ocho jóvenes, como mínimo.

Tribunales**Sentencias, sumarios, juicios y movimiento de población****Audiencia**

Juicios para mañana

Ante la sección primera se verá la causa procedente del juzgado de Rute, por el delito de lesiones, contra Antonio Padilla.

Abogado, señor Altamirano; procurador, señor Torres.

Ante la Sala segunda se verá la causa, también por lesiones, procedente del juzgado de Aguilar, contra Manuel Gálvez y otro.

Abogados, señores Molina y Porras; procurador, señor Austria.

Sentencias

El tribunal de la Sala primera, en juicio procedente de La Rambla, por el delito de lesiones, condena al procesado Rafael Exposito Cañete a la pena de dos meses y un día de prisión y pago de 125 pesetas de indemnización.

La misma Sala, en causa por atentado incoada por el juzgado de Castro del Río, condena a Cristóbal Castro Elías a la pena de seis meses de reclusión y pago de mil pesetas de multa.

Juzgados de 1.^a Instancia

Sumario

El juzgado de Montilla incoa sumario por incendio casual ocurrido en el sitio de Canavacas.

De sociedad

En Málaga, en donde reside, ha dado a luz recientemente un hermoso niño la distinguida señora doña Ángela Pérez de Alonso, digna esposa de nuestro paisano don Leovigildo Alonso Sánchez, perito agrícola de aquella capital.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Los ferroviarios de M. Z. A. han hecho entrega al médico de la Compañía, don Antonio Gutiérrez Sisternes, de una artística placa, conmemorativa de sus bodas de plata como médico de dicha Compañía, y como prueba de la simpatía y afecto que le profesan.

El acto se verificó en la intimidad y con la mayor sencillez.

Ha sido destinado a Málaga el oficial segundo de esta Delegación de Hacienda, don Aurelio Arias Baena.

Regresó a Fuente Obejuna el alcalde de dicho pueblo, don Manuel Camacho.

Caramelos Damián

Son los más exquisitos por su excelente elaboración y finísimas esencias.—Péndilos en todos los buenos establecimientos.

Fábrica y Oficinas: Bolsa, 8

Teléfono 2.624 MÁLAGA

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Joaquina López Mohedano y Rosario Jiménez Montilla.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: José Angulo Blancas, de 35 años; Carmen Rosa Barriel, de 55, y Jacoba Felipe Perales, de 26.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Francisca del Carmen Morales Ruiz, Rosario Berjas Tero, Fernando García Serrano, Claudio de los Llanos Martínez y Rosario Cabrera Gómez.

Matrimonios: Luis Garrido Pozas con Antonia Martínez Cabello, en San Lorenzo, y Antonio León Pérez con Rafaela Herrador Luque, en San Francisco.

Defunciones: Aquilino Seoane Carracedo, José Pérez Rayo, Concepción Luque Flores, Eusebio Córdoba Merino y Carmen López Quevedo.

Se venden

tractores marca Deering y Fordson, arados trisurcos, máquinas segadoras, carretas, carros y utensilios de labor, todo ello en buen estado de conservación. Darán razón: Juan Rufo, número 3.

Asuntos militares

Presentados

Han hecho su presentación en este Gobierno militar el capitán de Infantería don Antonio Gómez Cobos, que llega de Bajajoz, y el capitán de Artillería don Mariano del Prado O'Neill, destinado al segundo regimiento de Artillería de a pie.

El Capitán General

Ausentándose de Sevilla el capitán general de la región, se ha hecho cargo del mando de la misma el general gobernador militar de aquella plaza, don Antonio Fernández Barreto.

A Bailén

Mañana y con objeto de asistir a las fiestas conmemorativas de la batalla de Bailén, marchará a dicho pueblo una compañía de la Reina con bandera y música.

Al mando de dichas fuerzas marcha el capitán don José Carvajal Arrieta.

Destinos

El «Diario Oficial» publica una extensa información de destinos civiles, que afectan a Córdoba en la forma siguiente:

Para calador del Museo de Bellas Artes, Modesto Müller Amat; mozo de estrados de la Diputación, Desiderio Manjón Hidalgo; albañil de la Casa de Socorro Hospicio, Mario Cifuentes Muñido, y ordenanza de la estación sanitaria, Francisco López Calero.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel, la Reina. Jefe de día, comandante de Sagunto don Juan Kindelan Aguilera. Imaginaria, coronel de dicho cuerpo, don Alvaro Fernández Burriel. Hospital y provisiones, tercer capitán de la Reina.

QUEBRA DO

Debe Vd. preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA, aparte del riesgo de ESTRANGULACIÓN, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano, el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado ortopédico Sr. C. A. BOER pone a su disposición su acreditado MÉTODO de aplicación y sus afamados APARATOS, cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

Miguelturra, 20 de junio de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, BARCELONA.—Muy Sr. mío: Agradecido a Vd. por el feliz éxito obtenido con los excelentes aparatos del Método C. A. BOER, le autorizo a publicar que ellos me han curado en unos cinco meses de la hernia que venia padeciendo. Mandé usted como gusto a su affmo. s. s. Pasqual DÍAZ, calle Pardillo, número 9, en MIGUELTURRA (Prov. de Ciudad Real).

Sr. D. C. A. BOER, Pelayo 60, BARCELONA.—Muy señor mío: Después de saludar a Vd. la presente tiene por objeto el manifestarle mi agradecimiento por haberme quedado completamente sano sin molestia alguna gracias al buen sistema C. A. BOER. Gustoso le hago propaganda y quedo de usted atento s. s. q. e. s. m. Manuel GALLEZ GIL, (carpintería), ALHAMA DE ALMERIA (Almeria), 7 de Junio de 1929.

HERNIADO no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico, en:

SEVILLA, sábado 20 julio, Hotel París. CÓRDOBA, domingo 21 julio, HOTEL REGINA.

MÁLAGA, jueves 22 julio, Hotel Inglés (antes Simón).

JAÉN, martes 23, Hotel Rosario. LINARES, miércoles 24 julio, Hotel Cervantes.

C. A. BOER. ESPECIALISTA EN HERNARIO, Pelayo, 60.-Barcelona

Tubería de Cemento

Precios reducidos

MEDINA AZAHARA. Canalejas, 9.-Teléfono 2126



PAÑERÍAS INGLESES

Calle Ayuntamiento, 2.—Teléf. 1.350

Continuamos regalando semanalmente ricos cortes de trajes y otros artículos.

Queremos acreditarnos y ser los primeros en venta de Pañería Inglesa.

Actualmente grandes rebajas de precios en todos los artículos.

Precios especiales para Comerciantes y Sastres.

Liquidamos a precios ruinosos las existencias del negocio anterior.

Le cambiaremos a Vd. su reloj

si es de la casa y no es posible ande bien.
La mayor garantía comercial.

Extenso surtido de todas clases y marcas de relojes. Ventas a plazos. Relojes de pulsera desde 7'50 ptas. RELOJERÍA ROYAL
Alfonso XIII, 36, junto al Gobierno Civil.

GANGA: Crespones, Etamines, Gasas y Battistas rebajadísimas de precios en El Metro y sus Sucursales

LIBRERÍA

DE
EUGENIO GARCIA NIELFA

Antigua Casa de Gacto. - Fundada en 1856
Papelería. - Objetos de escritorio. - Artículos de dibujo. - Material de Enseñanza

LIBRERÍA, NUM. 7.

Las tarifas de anuncios en **La VOZ** son muy ventajosas.